5. gyakorlat

Valoszinlsegi valtozo, eloszlas,

eloszlasfuggveny

1. Dobdkockaval kétszer dobunk egymas utan.
(a) Mondjon ehhez a kisérlethez kapcsolhato valdszinlségi valtozokat!

(b) Legyen a ¢ valdszinliségi valtozo értéke a dobott paros szamok szama! Adja meg ¢
eloszlasat!

(c) Legyen n valoszinlségi valtozo értéke -5, ha az elsé dobas a nagyobb, 12, ha masodik és
0, ha egyenld a kettd. Adja meg n eloszlasat!
2. 52 lapos francia kartyabdl huzunk egy lapot. A € valoszin(iségi valtozo a lap értékét vegye
fel (szamoknal a szam, J, Q, K és A mindegyike 10-et ér). Adjuk meg ¢ eloszlasat!

3. Szabalyos érmével 6tszor dobunk. Adjuk meg az eloszlasat az alabbi valdszinliségi
valtozéknak
¢4: dobott fejek szama,
&2 leghosszabb fejsorozat,
¢3: dobott fejek szamanak és irasok szamanak eltérése,

4 a fej—=0, irds—»1 hozzarendeléssel kapott kettes szamrendszerbeli szam 4-el val6 osztasi
maradékal

4. Egy dobozban 5 darab hibas és 3 j6 RAM van. Visszatevés nélkul talalomra kiveszink
kettét, és beszereljiuk egy szamitdégépbe. A ¢ valdszinliségi valtozé jeldlje a beszerelt hibas
RAM-ok szamat. Adjuk meg ¢ eloszlasat és eloszlasfliggvényét!

5. Egy pénzérmével addig dobalunk, amig irast nem kapunk.
(a) Adja meg a sziikséges dobasok szamanak eloszlasat és eloszlasfliggvenyét!
(b) Mekkora a valészinlisége, hogy pontosan 3 dobas kell?
(c) Mekkora a valészinlisége, hogy legalabb 4 dobas kell?

6. Szabalyos dobdkockaval addig dobunk, mig 3-at nem kapunk. Jeldlje n a szikséges
dobasok szamat. Adja meg a n eloszlasat és eloszlasfiggvényét!

7. 32 lapos magyarkartyabdl visszatevéssel addig huzunk, mig tékét nem kapunk. Jeldlje € a
szukséges huzasok szamat. Adja meg a ¢ eloszlasat és eloszlasfuggvényét!

8. Egy dobozban 40 zselés és 5 marcipanos szaloncukor van egyforma csomagolasban. 5-6t
talalomra kivéve megkodstolunk.

(a) Adja meg a marcipanos szaloncukrok szamat jelzd valdszinlségi valtozo eloszlasat és
eloszlasfiiggvényét!

(b) Mekkora a valdsziniisége, hogy 3 marcipanos szaloncukrot ettiik?
9. Egy boltban készleten 1évd 150 izz6 5%-a selejt. Veszink 4 darab izzét. A megvasarolt
selejtes izzok szamat jeldlje a € valdszinliségi valtozo.
(a) Adja meg a valdszinlségi valtozo eloszlasat és eloszlasfliiggvényét!
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(b) Mekkora a valészinlisége, hogy lesz selejt a megvasarolt izzok kozott?
(c) Mekkora a valdszinlisége, hogy legalabb harom selejtet vettiink?

10. Visszatevéses mintavétellel, 5 elem( mintat véve ellenérizzik a nyomdaban elkészult

1.

12.

13.

14.

15.

16.

plakatokat. Tudjuk, hogy a nyomtatvanyok 3%-a hibas. Legyen ¢ valészinliségi valtozo a
vett mintaban Iévé hibas plakatok szama. Adja meg ¢ eloszlasat!

Egy 1 méter sugaru koér alaku céltablara 16 egy amatér. A céltablat biztosan eltalalja, de
azon belll barmelyik pontot egyforma eséllyel. Legyen ¢ a talalat céltabla kdzepétdl vett
tavolsaga.

(a) Adja meg ¢ eloszlasfliiggvényét!

(b) Adja meg ¢ slrlségfliggvényét!

(c) Mekkora a valoszinlsége, hogy 20 cm-nél kdzelebb lesz a talalat a kézépponthoz?
(d) Mekkora a valdszinlisége, hogy 20 cm-nél tavolabb lesz a talalat a kozépponttdl?
(e) Mekkora a valdsziniisége, hogy pontosan 20 cm-re talal a kézépponttol?

Valassznuk véletlenszerlien egy pontot a [0;5] intervallumbdl! Jeldlje & a valasztott értéket.
(a) Adja meg és abrazolja a ¢ valdszinlségi valtozo eloszlasfliggvényét!
(b) Mekkora a valdszinlisége, hogy a valasztott szam kisebb, mint 2?
(c) Mekkora a valészinlsége, hogy a valasztott szam legalabb 3?
(d) Mekkora a valdsziniisége, hogy a valasztott szam kisebb pontosan 27?
(e) Mekkora a valdszinlsége, hogy a valasztott szam 2 és 3 kdzé esik?

Egy egységnyi szakaszon valasszunk ki véletlenszerlien két pontot. Az n valdszin(iségi
valtozo6 legyen a két valasztott pont tavolsaga. Adjuk meg n eloszlasfiiggvényét!

(a) Adjuk meg az n valoszinliségi valtozd eloszlasfiiggvényét!

(b) Mekkora a valdsziniisége, hogy a a két pont tavolsaga legalabb 0,27

Szamitsuk ki az alabbi valdszinliségeket, ha ¢ valoszinliségi valtozo eloszlasfiggvénye

0 , hax<1
F(x)={ 1 hat<x
x+1 !

()P(E<3)  (B)P(E23)  (c)P2<é<d) (d)P(0<Es3) (€)P(E=5)  (NP(E=0) (g
P(¢<4)

() P(1<€<5) () P(5>E£<8) () P(5<glE<3) (k) P(£>3]6<5) (1) P(£>-11€<5) (m)
P(0<€<2|<4)

Szamitsuk ki az alabbi valoszinliségeket, ha ¢ valésziniiségi valtozé eloszlasfliggvénye

9
F(X)={1_X_2 , hax>3
0 kdlonben.

(@) P(¢<5)  (b)P(é<1)  (c)P(§25) (d) P(§22) (e)P(¢>5)  (f) P(&>1)
(@ P(§=5)  (h)P(4<¢<5) (i) P(4={<5) (j) P(§>5[¢<8) (k) P(4<£<6]|0<¢<5)

Szamitsuk ki az alabbi valészinliségeket, ha ¢ valoszinliségi valtozo eloszlasfiggvénye

0 , hax<O0

2 <
Fx)=] 2 ,ha 0<x<1

X

5> ,hal<xs2

1 , ha2<x

(@P(E<2)  (BPEN)  (©PE15) (@P(E2) ()PE5)  (fPE1)
(@P(E=2)  (h)P(1<€<2) ()P(0,2556<1,25) () P(-2s¢<2) (k) P(§>1]¢<3)
(1) P(£>1]€<3) (m) P(§<1]€<3) (0) P(§<1]0<<2)
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17. Szamitsuk ki az alabbi valoszinliségeket, ha ¢ valoszinliségi valtozé eloszlasfliggvénye

0 , ha x<-1
F(x)= 1—1;arccosx , ha —1<x<1
1 , ha1<x

(a) P(§<0,5)  (b) P(Igl<3) (C)P(fzg) (d) P(§-2)  (e) P(¢>3)
(f) P(-2<¢<0) (g) P(1<£<2) (h) P(&>-1[¢<3) (i) P(§>0[¢<1)

18. Lehet-e egy valdszinliségi valtozo eloszlasfliggvénye az F(x) fliggvény? Miért?

0 , hax<0
(a) F(X)={ 1-(x-12 , haO<x<2
1 , ha2<x
_2 >
(b) F(x)={ -5 » haxz1
kdldnben
X3
(©) F(x)={ e o naxzi
0 kilonben
0 , ha x<1
(d) F(x)={ ";;1 ,ha1<x<6
1 , hab6<x



